

# 让退役军人成为全社会尊重的人

## ——习近平总书记对退役军人工作作出重要指示 激励广大退役军人、退役军人工作者再立新功

■新华社记者 梅世雄

“新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。”

全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平总书记的重要指示在广大退役军人、退役军人工作者中引发强烈反响。广大退役军人、退役军人工作者表示，要以习近平总书记的重要指示为引领，在思想政治引领上再深化、在服务保障水平上再提升、在服务备战打仗上再聚焦、在工作队伍建设上再加强，切实把习近平总书记的重要指示转化为推动江西退役军人工作高质量发展的生动实践和实际成效。

河北是革命的土地、英雄的土地，也是驻军大省、兵员大省、退役军人大省。河北省退役军人事务厅厅长李龙表示，要认真贯彻落实习近平总书记的重要指示，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，着力提升服务保障效能，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人，奋力谱写燕赵大地退役军人工作崭新篇章。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动组

建退役军人管理保障机构，亲自决策实施一系列重大战略部署，亲自推动解决退役军人事务领域突出矛盾和问题，推动新时代退役军人工作取得历史性成就、发生历史性变革，新时代退役军人各项工作阔步迈上高质量发展新征程。

南昌是“八一”军旗升起的地方。近年来，江西创新推行并不断优化完善“尊崇工作法”，大力推进红色基因传承，为全省每个村(社区)配备退役军人服务专干，打造“革命英烈后代关爱行动”“军人退役‘一件事一次办’”等工作品牌。江西省退役军人事务厅厅长雷超平说，下一步，他们将围绕退役军人工作特点、重点、难点，在思想政治引领上再深化、在服务保障水平上再提升、在服务备战打仗上再聚焦、在工作队伍建设上再加强，切实把习近平总书记的重要指示转化为推动江西退役军人工作高质量发展的生动实践和实际成效。

党的十八大以来，习近平总书记对退役军人工作作出一系列重要论述，为做好新时代新征程退役军人工作指明了前进方向、提供了根本遵循。广大退役军人、退役军人工作者表示，要始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。

党的十八大以来，习近平总书记对退役军人工作作出一系列重要论述，为做好新时代新征程退役军人工作指明了前进方向、提供了根本遵循。广大退役军人、退役军人工作者表示，要始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。

中国社会科学院大学在全国率先招收“退役军人管理保障”研究方向硕士研究生，这是退役军人事务部和中国社会科学院大学学科共建的成果。该学科负责人、中国社会科学院大学政府管理学院副院长薛在兴说：“我们将加强退役军人工作理论研究和实践研究，提高专业教学质量，推动退役军人管理保障学科建设，为全国退役军人工作输送高水平专业人才、提供高质量智力支持。”

成立于2022年1月的上海退役军人学院，是全国首家退役军人学院，以培养一专多能、多专业融合发展的“兵教师”为重点，专门面向退役军人招收本科生、研究生。学院院长史佳华第一时间组织师生认真学习习近平总书记的重要指示后说，学院将以更大的改革勇气、创新思维，不断攻坚克难，进一步扩大招生规模，以研究生培养为重点，优化培养模式，畅通发展通道，为社会输送更多更优秀的“兵教师”。

目前，全国建立退役军人服务中心(站)61万余个。浙江省义乌市分水塘村退役军人服务站站长陈卫强说：“在习近平总书记重要指示鼓舞激励下，我将全力做好退役军人服务保障工作，将村两委成员与退役军人家庭结对共建，开展‘权益代办’，为农村退役军人提供就业指导、技能培训，帮助他们解决生活困难、提升就业能力。”

内蒙古呼和浩特市新城区海拉尔路街道军社区退役军人服务站工作人员苏杰说：“我是一名退役军人，也是一名退役军人工作者，双重身份让我更加深刻地理解和体会到退役军人所面临的挑战与机遇。我将坚持发挥基层‘勤务兵’作用，努力用一张民情网‘兜’起辖区‘老兵’身

边事，以实际行动守好基层退役军人工作的‘滩头阵地’，努力成为让军人放心、让军属暖心的贴心人。”

“全国模范退役军人”、甘肃省人民医院呼吸与危重症医学科主任任维东说：“我将始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托和谆谆教导，倍加珍惜党和人民赋予的荣誉，自觉弘扬人民军队的优良传统和优良作风，立足本职、再接再厉，尽心竭力为人民群众健康保驾护航。”

看到全国退役军人工作会议召开的新闻时，宁夏智安电力工程有限公司总经理王欢，正和公司员工一道奋战在农光互补光伏发电项目现场。他把员工中的退役军人召集到一起，第一时间传达学习习近平总书记的重要指示。他说：“我从普通士兵到企业负责人，得益于党和国家给我们创业提供了好政策。我将继续发挥敢打必胜、吃苦耐劳、服从命令、听从指挥优势，帮助更多退役军人就业、创业。”

7月29日下午，在福建省三明市大田县前坪乡土地村会议室，村干部正商议“八一”走访慰问的事。当看到习近平总书记重要指示时，村党支部书记、军休干部林佳山逐句与村干部一起学习。他说，村里将推出更具体的措施，引导鼓励土地村的退役军人发挥军人本色，参与乡村治理，带领村民发展增收项目，进一步提升乡村发展的新动能、新水平。

新时代，新使命，新征程。广大退役军人、退役军人工作者表示，要认真落实习近平总书记重要指示，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为，为中国式现代化建设贡献退役军人力量。

新华社北京7月29日电

### 城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点公示 天津滨海新区等15地首批入选

新华社北京7月29日电(记者 谢希瑶)商务部29日公示拟确定15个地区作为城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点。

首批全域推进先行区试点将利用两年时间在其主城区社区实现一刻钟便民生活圈建设全覆盖。这15个试点地区为北京市东城区、北京市西城区、天津市滨海新区、河北省石家庄市、内蒙古自治区乌海市、黑龙江省佳木斯市、江苏省南京市、浙江省温州市、山东省济南市、河南省鹤壁市、湖北省武汉市、海南省三亚市、重庆市两江新区、甘肃省兰州市、宁夏回族自治区银川市。

商务部同时公示了拟确定的60个地区作为全国第四批城市一刻钟便民生活圈试点。2021年以来，商务部等部门先后确定了三批共150个全国城市一刻钟便民生活圈试点地区，目前取得阶段性成效。截至2024年6月底，前三批150个全国试点地区已建设3946个便民生活圈，涉及商业网点88.82万个，服务社区居民7676万人。

### 上半年我国规上有色金属企业工业增加值同比增长10.8%

据新华社北京7月29日电(记者 王悦阳)今年上半年，我国有色金属规模以上企业工业增加值比去年同期增长10.8%，比上半年全国工业增加值增幅高4.8个百分点。其中，矿山采选企业工业增加值增长9.1%，增幅较一季度扩大2.3个百分点，冶炼加工企业工业增加值增长11.1%。

这是中国有色金属工业协会副会长陈学森29日在2024年上半年有色金属工业经济运行情况新闻发布会上介绍的。

据了解，今年以来，我国有色金属工业生产稳健增长，投资结构优化，重点产品进出口向好，主要金属品种价格走势偏强，行业效益显著提升。今年上半年，十种常用有色金属产量为3900.2万吨，同比增长7.1%；有色金属工业完成固定资产投资同比增长23.5%，增幅比全国工业投资增幅高10.9个百分点；有色金属进出口贸易总额1875.2亿美元，同比增长11.5%。

陈学森表示，大规模设备更新和消费品以旧换新等一系列支持扩大内需政策带动有色金属消费，此外，“新三样”产业的迅速发展，高铁、航空航天等高端制造，以及人工智能为重点的新一代电子信息等新兴产业发展也拉动了对有色金属的需求。

### 过去一年来中央网信办清拦违法违规信息5745万余条 累计关闭下架网站平台超4800家

新华社北京7月29日电(记者 王思北 徐壮)中央网信办副主任、国家网信办副主任杨建文29日在国新办发布会上介绍，过去一年，中央网信办累计清理拦截违法违规信息5745万余条，处置账号、群组781万余个，关闭下架了网站平台超过4800家，推动网络生态持续向好。

记者了解到，近年来，网信部门针对网络生态顽瘴痼疾出重拳、亮利剑，深入推进网络生态治理，取得积极成效。

“我们组织开展了专项整治回头看工作，探索加强治理效果跟踪评估，以督导向巩固整治的成果。建立涉企侵权信息处置协同联动机制，维护企业和企业家的合法权益。形成覆盖重点领域的跨平台预警机制，及时化解网络暴力风险。”杨建文说，各项长效机制不断健全，治理效能持续提升。

杨建文表示，下一步，将在持续巩固前期工作成效的基础上，聚焦群众关切，强化预警预防，注重协同联动，压实平台主体责任，着力破解难点问题，不断健全网络生态治理的长效机制，积极营造更加清朗的网络生态。

### 今年上半年 2003名纪检监察干部被处分

新华社北京7月29日电(记者 张研 孙少龙)中央纪委国家监委网站29日消息，中央纪委国家监委通报2024年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况。通报显示，2024年上半年全国纪检监察系统对纪检监察干部立案1569人，处分2003人。

通报显示，2024年上半年，全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映1.38万余件次，处置涉及纪检监察干部问题线索1.24万余件，谈话函询纪检监察干部4312人次，对纪检监察干部立案1569人，处分2003人，移送司法机关268人，其中，处分厅局级干部95人、县处级干部560人。

根据通报，2024年上半年，各级纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理纪检监察干部1.04万余人次。其中，运用第一种形态批评教育和处理8377人次，运用第二种形态处理1515人次，运用第三种形态处理296人次，运用第四种形态处理293人。

### 聚焦防汛抗洪

#### 国家防总针对京津冀启动防汛四级应急响应

## 将抗御流域性洪水作为重中之重

设等部门联合会商，视频调度湖南、辽宁、吉林、云南等9省份，研判当前雨情汛情灾情发展态势，进一步部署重点地区防汛救灾工作。

应急管理部有关负责人在会商中指出，各级防指要加强滚动会商研判，将抗御流域性洪水作为当前工作的重中之

重，强化巡查防守，确保各类险情抢早、抢小、抢住。要坚决做好中小河流洪水、中小水库出险、山洪和地质灾害、城乡内涝等薄弱环节防范应对，落实临灾预警“叫应”机制，压实“隐患点+风险区”双控责任。要加密预测预报，完善预警信息，优化发布渠道，让群众收得到、看得懂。

此外，应急管理部会同工业和信息化部调派翼龙无人机赴湖南资兴灾区执行应急通信和灾情侦察任务；会同国家粮食和物资储备局向辽宁调拨钢丝网兜、折叠式金属网箱等总价值441万元的中央应急抢险救灾物资，支持地方做好抗洪抢险救灾工作。

7月29日13时40分许，涓水湘潭县河口镇华中村堤段发生决口，长度30余米。目前，人员转移、抢险除险工作正在紧张进行。图为涓水湘潭县河口镇华中村堤段决口险情现场(无人航照片)。

新华社发



新华社北京7月29日电(记者 周圆 王聿昊)记者29日从应急管理部获悉，29至30日，北京、天津、河北有大到暴雨，部分地区有大暴雨，京津冀部分地区洪涝灾害风险较高。国家防汛抗旱总指挥部29日17时针对京津冀启动防汛四级应急响应。

当前我国南北多地正在遭受暴雨洪涝灾害，防汛救灾工作形势严峻复杂。据气象预测，未来三天，华南南部、云贵高原、湖南西北部、重庆、陕西东部及华北、东北地区等地仍有较强降雨。

国家防总办公室、应急管理部29日组织气象、水利、自然资源、住房城乡建设

#### 黄河发生2024年第1号洪水

据新华社北京7月29日电(记者 刘诗平)记者29日从水利部了解到，受前期强降雨影响，29日9时36分，位于青海兴海县的黄河上游干流唐乃亥水文站流量涨至2510立方米每秒，黄河发生2024年第1号洪水。

#### 国家发改委下达5亿元投资支持湖南等5省灾后应急恢复

据新华社北京7月29日电 国家发展改革委29日发布消息，国家发展改革委紧急下达5亿元中央预算内投资，支持湖南、河南、四川、陕西暴雨洪涝和福建台风灾害灾后应急恢复，重点用于基础设施和公共服务设施应急恢复建设。

## 我国知识产权最新“成绩单”出炉！

新华社北京7月29日电(记者 宋晨 张泉)知识产权既是国家发展战略性资源和提升国际竞争力的核心要素，也是关乎百姓生活的重要一环。

截至2024年6月，我国每万人口高价值发明专利拥有量达12.9件，提前实现“十四五”规划预期目标；国内发明专利有效量达442.5万件；知识产权保护社会满意度提升至82.04分，连创新高……

国家知识产权局局长申长雨在29日召开的国新办发布会上，介绍了我国知识产权领域最新“成绩单”。

有效赋能经济创新发展——高校和科研机构相关科研成果不是在“象牙塔”中“孤芳自赏”，要从“书架”走上“货架”。

化绿色化产业场景中加速落地。今年1至5月，知识产权使用费进出口总额达1800亿元，同比增长14.1%，让专利真正“用起来”。

助力打造一流营商环境——保护知识产权就是保护创新，探索建设支撑国际一流营商环境的知识产权保护体系也是当下发展的一道“必答题”。

我国近年来深入推进数据知识产权保护规则构建，全国已有17个省市开展试点，便利数据要素流通利用。推进25个国家知识产权保护示范区建设，累计批复建设115家国家级知识产权保护中心和快速维权中心……

“保护行不行，数据来比评”。当下，我国知识产权保护社会满意度提升至82.04分，连创新高。拓展高水平对外开放——知识产权事业想要“更上一层楼”，

就要全方位拓展国际合作。我国深度参与世界知识产权组织框架下的全球知识产权治理，成功加入马拉喀什条约，持续深化中美欧日韩、金砖国家等机制性交流。

截至今年6月，国外在华有效发明专利和有效注册商标量分别达91.9万件和213.5万件，保持稳定增长。此外还实现了244个中欧地理标志产品互认互保，完成第二批350个产品清单公示，密切了中欧经贸关系。

从存量专利的“盘活”转向“盘活”——存量专利如何焕发活力？要在“转”字上做文章，在“活”字上见实效。截至今年6月，全国高校和科研机构已经完成85万件存量发明专利的盘点工作，总体进度已超95%。

“家底”已近“摸清摸透”，国家知识产权局下一步将从“盘点”转向“盘活”，聚焦专利产业化，释放专利的市场价值，增强企业竞争力，塑造产业发展新动能新优势。

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233 办公地址：天津市和平区卫津路143号



### 遗失·公告

▲吉维钢遗失南开三区三潭东里3号楼3门底层房屋租赁合同，合同编号：051190350000062，特此声明。

### 寻人启事

本人张霞，身份证号码：230523197102170067，家住河东区程林道程林里26-1-301，与儿子王宝东常年失去联系，如有知情人请与张霞联系，电话：17702284687。

▲天津南疆加油站有限公司遗失天津市国资委核发的【企业产权登记表】，编号：91120116239180509B，声明作废。

### 指定承租人刊登公告

本人殷金城，身份证号码120101194708082556，同意死亡后，将坐落于河北区靖江路靖江西里3号楼5门108-110号房屋指定过户给殷琴，身份证号码120105197807075422。

### 指定承租人刊登公告

承租人郁士俊身份证号码：120104192905050895 同意死亡后，将坐落于南开区西湖道三潭西里5号楼11门203居室、203-1居室、203-2厅、203-3阳台、203-3厨房、203-4厕所号住宅房屋指定过户给郁琨身份证号码：120104198304160834。